
  

 

ATA DA 134ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/PA  

REALIZADA 27 DE OUTUBRO DE 2023.  

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, foi realizada a 134ª Reunião 1 

Plenária, às nove horas da manhã, de forma híbrida (presencial na sede do CAU/PA e virtual 2 

pela plataforma Zoom 2 Meeting), por convocação ordinária prevista no calendário anual, sob 3 

a presidência do conselheiro José Akel Fares Filho. Atendendo ao disposto no § 2º do Art. 137 4 

do Regimento Interno do CAU/PA, reuniram-se os conselheiros estaduais titulares: Ary Dionor, 5 

Ana Cristina Lopes; os conselheiros estaduais suplentes: Helena Tourinho, Samantha Nahon, 6 

Clivia Corrêa e Davina Bernadete. Registram-se a presença dos colaboradores do CAU/PA: 7 

Jean Lucas de Oliveira, Ana Lídia Vieira, Flavio Campos, Gabriela Matos e Igor Corrêa. 8 

ABERTURA DOS TRABALHOS: I. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM; II. EXECUÇÃO 9 

DO HINO NACIONAL: O presidente José Akel Fares Filho agradeceu a participação de 10 

todo(a)s. Constatada a existência de quórum, e após a execução do hino nacional, conforme 11 

Regimento Interno do CAU/PA, às 9:25h, iniciaram-se os trabalhos da 134ª Reunião Plenária 12 

Ordinária. III. LEITURA, DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 13 

ANTERIOR: O presidente José Akel submeteu à apreciação e aprovação da ata da reunião 14 

plenária 133ª. Não havendo manifestações contrárias, considerou a ata aprovada por 15 

unanimidade. IV. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Foram justificadas as ausências dos 16 

conselheiros Ana Klaudia Perdigão, Juliano Ximenes, Matheus Vieira, Jose Maria Bassalo e 17 

Reginaldo Abreu. V. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA PAUTA: O presidente Jose Akel 18 

submeteu a pauta à plenária, não havendo manifestação contrária, considerou a pauta aprovada. 19 

VI. COMUNICAÇÃO DO PRESIDENTE:   O presidente José Akel relatou sobre a 20 

reinauguração da sede e solicitou que fosse mostradas as imagens do dia do evento. Agradeceu 21 

a participação de todos que se fizeram presente no dia. O presidente parabenizou a todos os 22 

conselheiros que se reelegeram na última eleição do CAU/PA e a equipe interna do CAU/PA 23 

pela organização do Fórum dos presidentes que ocorreu em Belém nos dias 19 e 20 de outubro. 24 

Informou que o evento foi elogiado por todos os presidentes dos CAU/UFs que estiveram 25 

presentes na reunião. VII. COMISSÕES DO CONSELHO EXTERNO: A conselheira Helena 26 

Tourinho informou que participou da reunião da câmara técnica do plano diretor, que discutiu a 27 

retomada do processo de planejamento e elaboração do plano. A reunião contou com as 28 

participações de representantes da prefeitura de Belém, da sociedade civil e de instituições 29 

públicas e privadas. A conselheira também informou que participou da reunião do conselho do 30 

pleno, que aprovou a metodologia base para a revisão do plano diretor de Belém. A metodologia 31 

foi desenvolvida por um grupo de especialistas e busca garantir que o novo plano seja 32 



  

 

participativo e democrático. A conselheira Helena Tourinho informou que está disponível no 33 

site do plano diretor Belém o documento base com contribuições das audiências públicas 34 

temáticas do processo dessa metodologia. A conselheira também participou de uma reunião 35 

ordinária do CDU na qual foram discutidos os procedimentos que estão sendo feitos para a COP, 36 

que são: a criação de um Comitê Organizador da COP; a elaboração de um Plano de Ação da 37 

COP e a mobilização da sociedade. Na reunião, foi informado que o CDU e as instituições 38 

parceiras vão fazer um acompanhamento mais sistemático das ações que estão sendo realizadas 39 

para a COP. VIII. ORDEM DO DIA: 1-  RELAÇÃO DE REPRESENTANTES NOS 40 

CONSELHOS EXTERNOS/CÂMARAS SETORIAIS DO CAU/PA: a Chefe de gabinete 41 

Gabriela Matos informou a relação dos conselhos externos, que são: Conselho Gestor do Plano 42 

Diretor Participativo de Marabá; Conselho Gestor do Fundo Municipal de Interesse Social de 43 

Santarém; Conselho Municipal de proteção ao Patrimônio Histórico de Belém; Conselho 44 

Municipal de Desenvolvimento urbano (CDU); Associação Comercial do Pará; Câmara Setorial 45 

de Urbanismo; Comissão de debates Sobre o Patrimonio Cultural; Representantes na Comissão 46 

para Oficinas sobre o fundo de ATHIS do CAU/BR.  2. HOMOLOGAR O FORMATO DAS 47 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DO CAU/PA: O presidente José Akel iniciou a reunião falando 48 

sobre a importância da Deliberação Plenária DPO 06/2023-PA, que trata da obrigatoriedade de 49 

realização de encontros presenciais entre os conselheiros do CAU/PA. O assessor jurídico Jean 50 

Lucas fez a leitura da deliberação e ressaltou que o encontro presencial é importante para que 51 

os conselheiros possam conhecer melhor o CAU, sua equipe e suas comissões. Além disso, o 52 

encontro presencial também é uma oportunidade para os conselheiros trocarem ideias e 53 

experiências, o que contribui para o fortalecimento da autarquia. Após a leitura da deliberação, 54 

o presidente José Akel colocou a mesma em votação. Os conselheiros titulares Ary Dionor e 55 

Ana Cristina Lopes votaram a favor da deliberação. A conselheira suplente Helena Tourinho 56 

votou a favor da deliberação e as conselheiras Samantha Nahon e Davina Bernadete votaram 57 

contra a deliberação. Com 3 votos favoráveis e 2 votos contrários, a Deliberação Plenária DPO 58 

06/2023 PA foi aprovada. 3- PROGRAMAÇÃO PARA A RECEPÇÃO DOS NOVOS 59 

CONSELHEIROS: O gerente geral Flavio Campos mostrou o a programação do treinamento 60 

dos novos conselheiros que irá ocorrer nos dias 20 e 21 de novembro, na sede do CAU/PA. O 61 

treinamento foi dividido em 4 blocos, que são: Bloco 1 – apresentação geral do CAU: O que é 62 

o CAU, o que faz, resumo do regimento interno, comissões do CAU/PA; bloco 2 – Papel do 63 

CAU/BR e a interação com o CAU/UF; bloco 3- Papel das comissões do CAU/PA: 64 

Apresentação geral, CED, CEFEP, CAPAF, CPP, CPUA e bloco 4- fechamento e palavras 65 

finais. 4- RELATORIO GERENCIAL. O gerente geral, Flavio Campos, fez os informes do 66 

relatório gerencial do mês de setembro de 2023. Ele apresentou os números do atendimento 67 



  

 

geral, do atendimento da análise técnica, da ação CAU pelo Pará, da fiscalização, da 68 

regularização de pessoas jurídicas (PJ), da regularização de pessoas físicas (PF) e da 69 

regularização de obras, bem como as análises técnicas de Registros de Responsabilidade 70 

Técnica (RRTs) e Certidões de Aprovação de Projetos (CATs). O gerente geral também 71 

demonstrou as ações internas que ainda estão em andamento, que são: Finalização da 72 

catalogação dos arquivos em papel; mudança para as novas instalações; exposição "Arquitetos 73 

Artistas"; andamento de dois minidocs; curso de capacitação em BIM; capacitação em Santarém 74 

em ATHIS; Fórum de presidentes; implementação do Sistema Eletrônico de Informações (SEI); 75 

elaboração da capacitação dos conselheiros; prêmio CASA; eleições; relatório gerencial. 5-76 

ENCERRAMENTO: Nada mais a ser tratado, o presidente Jose Akel agradeceu a participação 77 

de todos, dando por encerrada a 134ª reunião plenária do CAU/PA. 78 
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